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Анотація. Мета дослідження – розробити методику проведення передпро-
єктних та проєктних робіт анімації логотипу, що базується на створенні схеми та 
сценарію проєкту анімації.

Методологія. Методологічна основа дослідження ґрунтується на викорис-
танні загальнонаукових методів дослідження: аналізу, порівняння, узагальнення 
різних ідей та пропозицій вітчизняний та зарубіжних вчених з проблем прове-
дення передпроєктних та проєктних робіт в анімаційній графіці.

Результати. Запропонована методика проведення передпроєктних та про-
єктних робіт анімації логотипів, що базується на створенні схеми та сценарію 
проєкту анімації. Дано визначення термінам «Схема анімації» та «Сценарій ані-
мації». Визначені етапи проєктування анімації логотипів. На підставі запропоно-
ваних схеми та сценарію анімації логотипу представлена методика їх реалізації. 

Наукова новизна полягає в застосуванні схеми та сценарію анімації 
об’єктів анімації на етапі передпроєктних робіт, що дозволяє покращити якість 
виконання проєкту та зазначити його кінцевий результат.

Практична значущість полягає у підвищенні якості створення проєктів 
анімації логотипів у програмі Adobe After Effekts та якості підготовки студентів 
спеціальності 022 «Дизайн» при викладанні дисципліни «Анімаційна графіка». 
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ВСТУП
Сьогодні анімація [15] є самим дина-

мічним засобом вираження інформації, по-
єднує у собі всілякі види діяльності зі створення 
рухливих, анімованих візуальних образів, що 
потребує відповідної теоретичної бази щодо 
створення проєктів. Вперше в Україні анімація 
з вставками комп’ютерної графіки була виго-
товлена студентами в 1975 році на кіностудії 
Харківського політехнічного інституту [4]. 

Створення проєкту анімації почина-
ється із спілкування замовника та розробника 

проєкту на предмет постановки задачі роз-
робки і отримання кінцевого результату. 
Тобто замовник формує задачу на проєкт, 
а розробник повинен надати відомості про 
кінцевий результат і для цього йому потрібно 
виконати передпроєктні роботи: оцінити при-
датність файлів замовника до анімації, ско-
регувати їх при потребі, визначитись з тим, 
які інструменти та ефекти застосувати, як 
буде відбуватись рух об’єктів анімації та ін. 
Звичайно, всі ці роботи розробник виконує 
за власним досвідом та базовими знаннями 
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з анімаційної графіки. Такий підхід обумов-
лений відсутністю наукових робіт та методик 
щодо порядку проведення передпроєктних та 
проєктних робіт, який би встановлював регла-
мент їх проведення, цим і пояснюється акту-
альність теми даної роботи «Методика прове-
дення передпроєктних та проєктних робіт при 
анімації логотипу в Adobe After Effects».

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Сьогодні комп’ютерна анімації застосо-

вується на телебаченні, в кінематографі й ін-
тернеті [13; 14], а анімаційні проєкти поділя-
ються на три групи об’єктів: арт, комерційні 
й інформаційні [9]. 

При створенні проєктів анімації вико-
ристовуються загальні теоретичні відомості, 
які наводяться, наприклад, в підручниках [12], 
навчальних посібниках [6] та керівництвах ко-
ристувачів відповідного програмного забезпе-
чення. До такого програмного забезпечення, 
що має своє керівництво користувача, відно-
ситься і Adobe After Effects [18]. Можливості 
After Effects розглядаються в [1], а в [19] за-
гальні відомості про роботу з інструментами 
Adobe After Effects та виконання анімації на 
підставі даних, але порядок проведення пе-
редпроєктних та проєктних робіт у вигляді ме-
тодики відсутній.

На жаль, на сьогодні існує недостатня 
кількість теоретичних робіт, щодо проведення 
передпроєктних та проєктних робіт з аніма-
ційної графіки в Adobe After Effects, але в ін-
тернеті є велика кількість відео роликів про 
можливість створення проєктів анімації лого-
типів [2; 16], шейпової 2D анімації [11], ані-
мації діаграм [3] та ін. 

Відомі також роботи, розповсюджені 
в інтернеті, в яких приводиться методика 
створенню анімації текстових логотипів 
в Adobe After Effects [17; 20], на наш погляд 
вони є поверхневими.

Проєктно-художній інструментарій 
моушн-дизайну розглядається в роботі 
Мурашко В.П. [7], ця робота, при подальших 
дослідженнях, може бути застосована для 
створення методичного забезпечення аніма-
ційного проєктування.

Також у роботі Мурашко В.П. [8] дослі-
джується послідовність створення рекламного 
ролика наводиться, вперше відображається 
такий елементу створення проєкту анімації, 
як розробка дизайн-пропозицій, які найбільш 
відповідають сценарно-сюжетним вимогам, 
але в роботі відсутні пропозиції щодо ство-
рення схеми та сценарію анімації.

Значним недоліком перерахованих робот 
є те, що теоретична основа застосованих 

авторами методик майже не базується на попе-
редньому створенні схем та сценаріїв анімації, 
а в демонстраційних відеороликах автори демон-
струють лише свої навички роботи з інструмен-
тарієм програмного забезпечення. Це, на наш 
погляд, є недопустимим і потребує подальших 
теоретичних розробок та удосконалення ме-
тодики проведення передпроєктних та проєк-
тних робіт у анімаційній графіці, що базується на 
створенні схеми та сценарію проєкту анімації.

МЕТА дослідження – розробити мето-
дику проведення передпроєктних та проєк-
тних робіт анімації логотипу, що базується на 
створенні схеми та сценарію проєкту анімації. 

Для досягнення поставленої мети дослі-
дження в роботі ставиться завдання запро-
понувати методику проведення передпроєк-
тних та проєктних робіт в анімаційній графіці, 
що базується на створенні схеми та сценарію 
проєкту анімації.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Розвиток анімаційної графіки безпо-

середньо пов'язаний з розвитком техно-
логій [10], які дозволили відтворювати зобра-
ження, що рухаються. Для внесення ясності 
в цьому питанні, автором запропоновано ви-
значення терміну «анімаційна графіка».

Анімаційна графіка – вид цифрової гра-
фіки, що поєднує в собі графічний дизайн і ди-
намічну графіку для створення руху тексту, 
растрових та векторних об’єктів на кольоро-
вому або прозорому фоні, на фоні відео, аудіо 
або текстур. 

Створення проєкту анімації можна поді-
лити на 2-а основних етапи:

1-й етап – передпроєктні роботи;
2-й етап – розробка проєкту анімації 

з використанням програмного забезпечення.
Передпроєктні роботи включаю в себе:
1. Отримання завдання на проєкт ані-

мації в письмовій формі;
2. Ознайомлення з файлами векторних 

та растрових зображень, відео- та аудіофай-
лами, іншими об’єктами анімації, які замовник 
бажає бачити в проєкті;

3. Розробка схеми анімації з виділенням 
на ній об’єктів анімації, місць їх розташування, 
та напрямків руху;

4. Розробка сценарію анімації, відпо-
відно до прийнятої схеми анімації;

5. Подання замовнику на затвердження 
схеми та сценарію анімації.

Розробка проєкту анімації з викорис-
танням програмного забезпечення включає 
в себе:

1. Завантаження файлів замовника 
у програму, в якій буде створений проєкт та 
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підготовка їх (при потребі) до рівня, який буде 
відповідати прийнятій схемі анімації: ство-
рення потрібної кількості шарів анімації, дода-
вання текстових написів, зображень та ін.

2. Розробка текстової частини проєкту 
анімації;

3. Розробка проєкту анімації, відповідно 
до прийнятого сценарію.

На підставі зазначеного вище, дамо ви-
значення термінам схема та сценарій анімації.

Схема анімації – графічне представ-
лення основного кадру, навколо якого пе-
редбачаються анімаційні дії, із зазначенням 
основних і додаткових об’єктів анімації, на-
прямків їх руху та обертання (рис. 1).

Сценарій анімації – текстовий опис 
схеми анімації, що встановлює початкові та 
кінцеві позиції об’єктів анімації відносно ос-
новного кадру, напрямки їх руху, обертання, 
зменшення та збільшення масштабів і прозо-
рості, при потребі позиції якірної точки з вка-
занням часу та кадрів, на яких будуть відбу-
ватися анімаційні дії.

У зв’язку з тим, що новітні тенденції ди-
зайну логотипів [5] пов’язані з цифровими 
технологіями, розглянемо створення схеми 
і сценарію анімації логотипу на прикладу 
завдання: в програмі Adobe After Effects 
створити інтро для YouTube каналу, викори-
стати шари Track Matte для зникнення та 
появи об’єктів з-під маски. Оформити проєкт: 
додати бекграунд, ефекти тіні та градієнту, 
створити рендер в форматі mp4 та упакувати 
файли для відправлення замовнику.

Схема анімації
1. На рис. 1 представляємо зображення 

об’єктів (шарів), які будуть підлягати анімації, 
з них виділяємо 4-и шари (1–4), що утво-
рюють логотип. 

2. Додаємо додаткові об’єкти анімації: 
пряму лінію 5 і еліпс 6 (рис. 1). Лінію 5 прово-
димо горизонтально, між верхньою частиною 
логотипу (шари 1-3) і нижньою (шар 4). Еліпс 
6 встановлюємо по середині лінії 5.

Сценарій анімації
1-й етап. На пустому екрані, в точці по-

чатку лінії 5, з’являється зображення зафар-
бованого еліпсу 6, масштаб якого збільшу-
ється від 0% до 100%. Коли розміри еліпсу 
6 досягають 100%, він починає рухатись 
в праву сторону екрану, залишаючи за собою 
слід у вигляді лінії 5. В процесі руху масштаб 
еліпсу 6 зменшується від 100% (на початку 
руху) і до 0% (в кінці руху) – за рахунок 
цього еліпс 6 зникає з екрану і залишається 
лише горизонтальна лінія. Після цього, з під 
лінії 5 одночасно спливають: знизу вгору – 
верхня частина логотипа (шари 1–3); згори 
вниз – нижня частина логотипа (шар 4). Коли 
логотип вже з’явився і його елементи закін-
чили рух, лінія 5 починає рухатись в право, 
при русі скорочується і зникає. Після зник-
нення лінії 5 з екрану, шари 2 і 3 логотипу 
рухаються горизонтально в праву частину 
екрану по одній траєкторії (траєкторія руху 
шару 3 трохи довша від траєкторії руху шару 
2) і повертаються назад, рух припиняється – 
перший етап анімації завершено.

2-й етап. Під логотипом з’являється 
напис з трьох слів «Український гуманітарний 
інститут». Напис з’являється з-під нижньої 
частини логотипу. Першим виходить слово 
«Український», потім – «гуманітарний» і ос-
таннім – «інститут».

3-й етап. Оформлення проєкту – дода-
вання бекграунду, ефектів, створення рен-
деру, упаковка файлів проєкту для передачі 
замовнику.

Рис. 1. Схема анімації логотипу
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На цьому передпроєктні роботи закін-
чуються. Далі розглянемо порядок створення 
проєкту анімації логотипу в програмі Adobe 
After Effects відповідно до прийнятих схеми та 
сценарію анімації.

1-й етап проєктування сценарію 
анімації логотипу

1. Завантажимо в програму Adobe After 
Effects векторне зображення логотипу та ство-
римо додаткові об’єкти 5 і 6 (рис. 1).  Еліпс 
6 перетягуємо в ліво на початок лінії 5. Щоб 
еліпс 6 прив’язати до початку лінії 5, треба 
включити команду Snapping на панелі ін-
струментів (рис. 2).

2. В панелі Timeline скрити шари лого-
типу (1–4), для цього, на кожному шарі від-
ключити кнопку  (рис. 2).

3. Виконати анімацію еліпса 6 по па-
раметру Scale: на 15 кадрі першої секунди 
масштаб ставимо 140 %, на нульовому 
кадрі – 0%.

4. Створені ключі анімації перетворити 
на Esay Ease (виділити ключі і натиснути F9). 
Графіки швидкості анімації об’єкту встановити 
близькими до вигляду (рис. 3).

5. Виконати анімацію еліпсу 6 по пара-
метру Position: затиснути Shift+P (для ви-
клику параметра Position), створити ключ 

 Рис. 2. Відключення видимості шарів логотипу

Рис. 3. Встановлення ключів , та корегування графіку швидкості анімації

Varchenko Yu. (2024). Methods of carrying out pre-design and design work  
when animating a logo in Adobe After Effects. Theory and practice of design. Culture and art. 4(34). P. 217–228,  

doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2024.34.25



Теорія та практика дизайну. Вип. 34. 2024 [221]

анімації на 10 кадрі 1-ї секунди, перемістити 
повзунок масштабування в панелі Timeline 
на 25-й кадр 1-ї секунди і перемістивши еліпс 
6 на кінець лінії 5 в панелі Composition, зро-
бити кінцевий ключ анімації по параметру 
Position (Snapping включений)

6. В кінцевій точці руху еліпса 6 (25-й 
кадр 1-ї секунди) створити додатковий ключ 
по параметру Scale, рівним 0%.

7. Для створення ефекту появи лінії 5 
в процесі руху еліпса 6, створити маску шару 
Solid по розмірам композиції. Лівий край 

шару солід перемістити до початку лінії 5 та 
створити початковий ключовий кадр по пара-
метру Position (рис. 4).

8. Перемістити повзунок масштабування 
на 25-й кадр 1-ї секунди у вікні Timeline, пе-
рейти у вікно Composition та перемістити 
лівий край маски (Solid) на кінець лінії 5 
в право (25-й кадр 1-ї секунди).

9. Ключі анімації еліпса 6 і маски пе-
ретворити в Esay Ease, графіки швидко-
стей обох об’єктів відкоригувати до вигляду  
(рис. 5).

Рис. 4. Створення та анімація додаткового шару Solid

Рис. 5. Створення ключів анімації по параметру Position та корегування графіків швидкості руху об’єктів
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10. Для організації проєкту, переймену-
вати шари «Solid» в «Маска», «Shape Layer 
2» в «Коло», а «Shape Layer 3» в «Лінія».

11. Першим поставити в панелі Timeline 
шар «Коло», за ним розмістити шар «Маска» 
і третім поставити шар «Лінія».

12. Створити візуалізацію появи лінії 
уздовж екрану. Для цього шар «Лінія» зв’я-
зати з шаром «Маска» в стовпчику Track 

Matte і включити режими Alpha Matte і Matte 
is inverted (рис. 6). 

13. Створити візуалізацію появлення 
верхньої і нижньої частин логотипу з-під масок 
у вертикальній площині. Для цього включити 
шари з елементами логотипу. Над шарами 1–3 
створити з Solid шар «Маска2» і верхній край 
маски перемістити в центр екрану. Шари ло-
готипу 1–3 згрупувати між собою.

Рис. 6. Створення візуалізації появи лінії уздовж екрану за рахунок ефектів Alpha Matte і Matte is inverted

14. Зробити копію шару «Маска2» (спо-
лучення клавіш Ctrl+D) «Маска3» і розмі-
стити її над шаром логотипу з нижнім еле-
ментом 4 (дивись схему на рис. 1).

15. Шари логотипу 1–3 зв’язати з шаром 
«Маска2» в стовпчику Track Matte і вклю-
чити режими Alpha Matte і Matte is inverted, 
а шар 4 – з шаром «Маска3» і включити тільки 
режим Alpha Matte.

16. Для того щоб шари з логотипом і їх 
масками почали працювати з 25 кадру 1-ї се-
кунди, виділимо їх на Timeline і перетяг-
немо мишкою початок їх треків на потрібний 
кадр. Це можна зробити, після встановлення 
повзунка масштабування на потрібний кадр, 
натискання клавіші «[» – закрита квадратна 
дужка (рис. 7).

17. Виконати анімацію верхньої (шари 
1–3) і нижньої частин логотипу (шар 4) по 
параметру Position у вертикальній площині. 
Для цього, на 20-у кадрі 2-ї секунди ство-
рити початкові ключі анімації, переставити 
повзунок масштабування на 25-й кадр 1-ї 
секунди і перемістити верхню частину ло-
готипу (шари 1–3) вертикально вниз, під 

шар «Маска2», а нижню частину 4 логотипу 
перемістити вертикально вгору – під шар 
«Маска3».

18. Виділити всі шари на Timeline 
(Ctrl+A) і зробити прекомпозицію Pre-comp 
1 (Ctrl+Shift+C).

Проєктування 2-го етапу сценарію 
анімації логотипу:

1. В композицію АГ_ДЗ-21_ПР6_
Призвіще додамо текст «Український». 
Колір заливки і обведення тексту взяти з ло-
готипу. Слово встановимо по центру компо-
зиції (Ctrl+Home).

2. Слово «Український» помістити 
в прекомпозицію Український comp1.

3. Зайти в прекомпозицію Український 
comp 1 включити команду Region of Interest 
(кнопка  знаходиться у вікні Composition) 
і виділити потрібну робочу область, де зна-
ходиться слово «Український» (рис. 8). 
Після цього, в головному меню у вкладці 
Composition, командою Crop Comp to 
Region of Interest видалити зайвий робочий 
простір. Текст відцентрувати відносно компо-
зиції (Ctrl+Home).
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4. Перейти в композицію АГ_
ДЗ-21_ПР6_Призвіще і опустити текст 
«Український» нижче логотипу.

5. Перетягнути початок треку шару з тек-
стом «Український» на 5-й кадр 3-ї секунди 
(в цей час закінчується 1-й етап анімації).

6. Створити над шаром з текстом 
«Український» маску за допомогою Solid, 
маску розташувати так, щоб її верхній край 
проходив над текстом. Трек маски сумістити 
з треком тексту (рис. 9).

7. Для прекомпозиції Український 
comp 1 застосувати режим Alpha Matte від-
носно маски.

8. На 25 кадрі 3-ї секунди встановити 
повзунок масштабування у панелі Timeline 
і зробити ключовий кадр позиції тексту 
«Український».

9. Повернути повзунок масштабування 
на початок треків маски та тексту (5-й кадр 

3-ї секунди) і перетягнути вгору – до зник-
нення під маскою.

10. Ключі анімації тексту перетворити 
Easy Ease (F9), відкоригувати графік швид-
кості руху тексту (рис. 10).

11. Скопіюємо шари з тестом і маскою 
(Ctrl+D) двічі.

12. Для нижньої пари маска/текст 
повзунок масштабування встановити на 25-й 
кадр 3-ї секунди, виділити обидва ключа 
анімації по позиції і в вікні Composition 
перетягнути горизонтально (затиснутим 
Shift) текст «Український» вправу зону  
екрану.

13. Для середньої пари маска/текст ви-
ділити ключі та перетягнути текст в ліву ча-
стину екрану. Переміщення тексту можна 
зробити при затиснутому Shift +→ або Shift 
+←, попередньо виділивши шар у вікні  
Timeline. 

Рис. 7. Створення масок та переміщення треків логотипу

Рис. 8. Видалення зайвого робочого простору командою Crop Comp to Region of Interest
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14. У вікні Project двічі скопіювати 
прекомпозицію Український comp 1 і копії 
Український comp 2 та Український comp 
3 перетягнути, при затиснутому Alt, у вікно 
Timeline, на середню і нижню текстові пре-
композиції (рис. 11). Це зробить їх незалеж-
ними. 

15. Зайти у прекомпозиції Український 
comp 2 і Український comp 3 та замінити, 
відповідно, слово «Український» на «гумані-
тарний» і «інститут» (рис. 12).

Проєктування 3-го етапу анімації:
1. У вікні Timeline зробити копію Pre-

Comp2 (рис. 13).

2. За допомогою ефекту Radial 
Fast Blur створити тіні, наклавши 
цей ефект на прекомпозицію Pre- 
Comp2.

3. Встановити прозорість шару Pre-
Comp2 на 26%.

4. За допомогою шару Solid створити 
бекграунд – фон позаду проєкту. При потребі 
корегування кольору бекграунда, застосувати 
ефект Fill. 

5. Застосувати ефект Gradient Ramp 
для відтворення градієнту (рис. 13).

6. Зробити рендер готового проєкту 
у форматі mp4.

Рис. 9. Розташування маски над текстом «Український» та їх треків

Рис. 10. Настройка графіків руху тексту
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Представлена методика проведення 
передпроєктних та проєктних робіт ані-
мації логотипу, що базується на створенні 
схеми та сценарію проєкту анімації засто-
сована в навчальному процесі підготовки 

студентів-дизайнерів з дисципліни «Анімаційна 
графіка», що ведеться у Приватному вищому 
навчальному закладі «Український гумані-
тарний інститут» по спеціальності 022 «Дизайн» 
за спеціалізацією «Графічний дизайн».

 

Рис. 11. Створення незалежних прекомпозицій

Рис. 12. Заміна текстових написів у прекомпозиції

Рис. 13. Готовий проєкт анімації логотипу з використання масок та шарів Track Matte
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ВИСНОВКИ
За результатами проведених дослі-

джень була розроблена методика проведення 
передпроєктних та проєктних робіт в ані-
маційній графіці, що базується на створенні 
схеми та сценарію проєкту анімації. В мето-
диці виділяються послідовність і склад перед-
проєктних та проєктних робіт в анімаційній 
графіці. 

В цілому, проведені дослідження та роз-
робки дозволять покращити навчально-мето-
дичне забезпечення навчального процесу при 
викладанні дисципліни «Анімаційна графіка» 
та підвищити якість підготовки студентів спе-
ціальності 022 «Дизайн».
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ABSTRACT

Varchenko Yu. Methods of carrying out pre-design and design work 
when animating a logo in Adobe After Effects

The purpose of the study is to develop a methodology for carrying out pre-de-
sign and design work of logo animation, based on the creation of a scheme and script 
for an animation project.

Methodology. The methodological basis of the study is based on the use of 
general scientific research methods: analysis, comparison, generalization of various 
ideas and proposals of domestic and foreign scientists on the problems of conducting 
pre-design and design work in animation graphics.

Results. A methodology for carrying out pre-design and design work of logo 
animation, based on the creation of a scheme and scenario of an animation project, is 
proposed. The terms «Animation Scheme» and «Animation Script» are defined. The 
stages of logo animation design are defined. On the basis of the proposed scheme 
and scenario of logo animation, the method of its creation is presented. 
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The scientific novelty lies in the use of the scheme and script of animation 
of animation objects at the stage of pre-design work, which allows to improve the 
quality of the project and indicate its final result.

The practical significance lies in improving the quality of creating logo an-
imation projects in the Adobe After Effects program and the quality of training stu-
dents in the specialty 022 «Design» when teaching the discipline «Motion Graphics». 

Keywords: animation graphics, logo animation project, pre-design and design 
work, animation scheme and script, design stage, quality of preparation.
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